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Ко Дню всех влюблённых

К 100-летию со дня рождения Арно Бабаджаняна

«ЛЮБЛЮ ТЕБЯ!»
13 февраля в 17:00 в НКЦ им. Е.П. Славского города Димитровграда Ульяновский государственный губернаторский оркестр русских народных инструментов под управлением главного дирижера и художественного руководителя Артема Белова выступят с программой «Люблю тебя!», подготовленной к 100-летию со дня рождения Арно Бабаджаняна и ко Дню всех влюбленных. 
Солисты: Маргарита Долгоненкова (сопрано), Елена Рождественская (сопрано), Юлия Корсакова (сопрано), Владимир Самарёв (баритон).
Но в чем же счастье твое на планете?

Оно в любви, что как мир, широка! - 

Не все человечество так ответит,

Но полчеловечества — наверняка! 

Эти строки поэта Эдуарда Асадова могли бы стать эпиграфом к концерту, посвященному творчеству лучезарного Арно Бабаджаняна. В январе 2021 года исполнилось сто лет со дня его рождения. Песни, созданные им, знает вся страна. Они не смолкали в теле- и радиоэфире, а пластинки с ними расходились миллионными тиражами. «Вся его жизнь — история любви, разлетевшаяся по миру в удивительных песнях. Неисправимый романтик, влюбленный в жизнь. Композитор света и радости», - таким знали его современники, таким помнят его потомки. Арам Хачатурян прочил ему славу великого симфониста, - но знаменитым его сделали именно песни, которые и сейчас популярны и любимы так же, как и при жизни композитора. 

Бабаджанян писал музыку на стихи ведущих поэтов современности: Е. Евтушенко, Л. Дербенёва, Р. Рождественского и А. Дементьева. В 1964 г. возник легендарный творческий тандэм — композитор Арно Бабаджанян, поэт Роберт Рождественский, певец Муслим Магомаев. Результатом этого сотворчества становятся прекрасные песни о любви, а знаменитый «Ноктюрн» стал настоящим гимном глубокого и сильного романтического чувства. Самые известные песни «Великого Арно» станут прекрасным подарком ко Дню  всех влюбленных.
В программе:

 А. Бабаджанян: «Верни мне музыку», «Благодарю тебя», «Твои следы», «Люблю тебя» «Парижский снег», «Сердце на снегу», «Ноктюрн», «Зимняя любовь», «Чертово колесо», «Свадьба», «Солнцем опьяненный», «Судьба», «Встреча», «Золотое танго», «Загадай желание», «Не спеши», «В нежданный час», «Приснилось мне», «Мосты», «Королева», «Улыбнись». А. Белов. «Посвящение А. Бабаджаняну», «Песня об Ульяновске».

Цена билетов: от 250-400 рублей. 

Приобрести билеты вы можете на сайте http://www.leninmemorial.ru/, а также, перед концертом в НКЦ им. Славского. Информацию о концерте  можно узнать по телефонам: касса Ленинского мемориала 27-35-06, отдел работы со слушателями 44-19-73, на сайте http://www.leninmemorial.ru/ 6+
