«Дива села Языково» в концертном зале 

Димитровградского музыкального колледжа 

15 апреля артисты Ульяновской областной филармонии представили на сцене Димитровградского музыкального колледжа литературно-музыкальную программу «Дива села Языково», которая была посвящена певице-легенде Наталье Степановой-Шевченко, блиставшей на рубеже XIX и ХХ  веков как в России, так и за рубежом. 
Жизнь этой удивительной  исполнительницы была связана с селом Языково Симбирского уезда, где  у её мужа, фабриканта и купца Михаила Степанова, была суконная фабрика и магазины. Будучи страстным меломаном, он создал в Языково церковный хор и оркестровую капеллу, а для любимой супруги Натальи построил деревянное здание театра - на его сцене для многочисленных гостей, часто приглашаемых хозяином в усадьбу, она выступала в спектаклях с участием других столичных знаменитостей. 

Наталья Степанова-Шевченко пела в московской опере С.И. Зимина. Ее партнерами по сцене были легендарные Леонид Собинов и Федор Шаляпин, она блистала в заглавных партиях самых известных опер и оперетт. Где бы она ни выступала - в Париже или Риме, в Самаре или Казани - это всегда был триумф, сопровождавшийся аншлагом и восхищением публики.
Певица прожила непростую жизнь: её муж и сын пали жертвами репрессий. В годы Великой отечественной войны Наталья Осиповна работала педагогом в Саранском театре оперы и балета, после войны бедствовала. Последние дни Наталья Степанова-Шевченко провела в Ленинградском Доме ветеранов сцены. Она ушла из жизни в 1963 г., в возрасте 84 лет. 
Обо всём этом слушателям концерта рассказала его автор и ведущая Лилиана Черновалова. Погружаясь в удивительную атмосферу Симбирского уезда начал XX века, любители музыки услышали произведения Россини, Штрауса, Алябьева, Чайковского, Мусоргского, Глинки, Рахманинова, Кабалевского в исполнении Веры Чиркиной, Эльмиры Сидоровой и струнного ансамбля «Арт-квартет».

«Благодаря артистам филармонии мы сегодня узнали новое имя – имя нашей соотечественницы, певицы Натальи Осиповны Степановой-Шевченко, - говорит слушательница концерта литератор Лидия Филькова. – Это по-новому открывает для нас историю Симбирского края. Мы с радостью    будем ждать проведение новых музыкальных краеведческих программ». 
«Для студентов колледжа посещение концерта было организовано по Пушкинской карте, - говорит преподаватель вокала Ольга Алексеева. – Это замечательная возможность для будущих музыкантов услышать живую классическую музыку в высокопрофессиональном исполнении.  Большое спасибо всем артистам за их вдохновенное искусство!» 

После долгого перерыва на сцене Димитровградского музыкального колледжа вновь зазвучала музыка в исполнении ульяновских музыкантов. Димитровградские любители музыки с нетерпением ждут новых интересных   музыкально-просветительских программ.  
