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Теория музыки
Требования вступительных испытаний:
· музыкально-теоретическая подготовка.

· Музыкальная литература. Фортепиано

Музыкально-теоретическая подготовка.

Сольфеджио (письменно) 
Уровень требований соответствует программе по сольфеджио для детских музыкальных школ, музыкальных отделений школ искусств с 7-ми – 8-ми летним сроком обучения. 

Письменная форма экзамена предполагает запись одноголосного музыкального диктанта в форме периода, протяженностью 8-12 тактов, в мажорных и минорных тональностях до 4-х ключевых знаков включительно. Размеры: 3/4, 4/4.
Интонационные и ритмические трудности:

· различные виды мажора и минора, внутритональный и модуляционный хроматизм, отклонения в тональности первой степени родства, секвенции тональные и модулирующие;

·      пунктирный ритм, ритмические группы с шестнадцатыми, триоли, синкопы, длительности с точками.
Перед проигрыванием диктанта объявляется тональность и дается настройка в этой тональности. Диктант проигрывается 10-12 раз в течение 25-30 минут.
Пример 1 
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Сольфеджио (устно):
Сольфеджирование. Чтение с листа одноголосного музыкального примера с дирижированием в размерах 2/4, 3/4, 4/4, мелодические и ритмические трудности - соответственно диктанту (Рубец А. «Одноголосное сольфеджио» №№ 95,111, Н.М.Ладухин «Одноголосное сольфеджио» №№1-58)
Слуховой анализ. 
Ступени лада. Определение ступеней натурального, гармонического, мелодического мажора и минора, отдельных тетрахордов. Определение альтерированных ступеней: II#, IIb, IV#, VIb в мажоре; IIb, IV#, IVb, VII# в миноре. Тональная перестройка на основе ступеней лада.

 Интервалы вне лада. Определение простых интервалов вне лада: чистых, больших, малых, тритонов. Тональная перестройка на основе интервалов. Интервалы в ладу: все чистые, большие, малые интервалы на основных ступенях лада, тритоны на VII (в миноре на VII#), на II, на IV, на VI (в мажоре – на VIb ступени), характерные интервалы гармонического мажора и минора. Интервальные последовательности, включающие 8-10 интервалов. Последовательность проигрывается два раза. Необходимо точно определить интервал и ступень, на которой он находится.
Аккорды вне лада: трезвучия (мажорные и минорные с обращениями, увеличенное и уменьшенное трезвучия с обращениями), септаккорды (малый мажорный с обращениями, малый минорный, малый с уменьшенной квинтой, уменьшенный с обращениями). Тональная перестройка на основе трезвучий и их обращений, а также уменьшенного септаккорда.
Аккорды в ладу: тоническое, доминантовое, субдоминантовое трезвучия с обращениями, уменьшенные трезвучия на VII и II ступенях мажора, VII# ступени и II ступени минора, увеличенные трезвучия на VIb ступени гармонического мажора и III ступени гармонического минора с обращениями. Доминантсептаккорд с обращениями. Септаккорды II и VII ступеней с обращениями. Аккордовые последовательности, включающие 8-10 аккордов. Последовательность проигрывается два раза. 
Форма ответа:
- назвать функцию аккорда и вид;

- спеть аккорды;

- сыграть последовательность на фортепиано.
Интонационные упражнения вне лада и в ладу на уровне требований, предъявляемых к слуховому анализу. Интонирование различных видов гамм, ступеней натурального, гармонического, мелодического мажора и минора. Интонирование альтерированных ступеней: II#, IIb, IV#, VIb в мажоре; IIb, IV#, IVb, VII# в миноре. Пение обозначенных выше интервалов и аккордов от данного звука вверх и вниз. Пение интервалов и аккордов в ладу с разрешением.
Вступительное испытание по музыкальной грамоте проводится в устной форме. Абитуриентам предлагается выполнить практические задания устно и за фортепиано по следующим темам: «Кварто-квинтовый круг тональностей»; «Хроматизм»; «Альтерация»; «Энгармонизм»; «Тональности первой степени родства»;  «Наиболее употребительные музыкальные термины»; «Буквенные названия звуков и тональностей»; «Группировка длительностей».

Определение творческих способностей:

Не зачет – слабые музыкальные способности, уровень подготовки и программа не соответствует минимальным профессиональным требованиям.    Отсутствует понимание назначения профессии музыканта. Отсутствует музыкальный слух, вокальные данные. Незнание основных теоретических положений курса теории музыки.

Зачет:

 – диктант написан;  продемонстрировано  вокальное интонирование; продемонстрировано чувство ритма; знание теоретических основ музыкальной грамотности, понимание назначения профессии музыканта. 
Музыкальная литература. Фортепиано
Поступающие проходят вступительное испытание по музыкальной литературе по материалу программы для ДМШ в форме собеседования. Абитуриент может подготовить и рассказать биографию композитора, разобрать музыкальное произведение и сыграть несколько отрывков из пройденных сочинений. Во время собеседования абитуриент должен обнаружить понимание общественной роли и значения музыкального искусства, иметь понятие о важнейших музыкальных жанрах и формах, уметь связать образное содержание музыкального материала с выразительными средствами. При этом характеристика творчества или отдельных произведений должна опираться прежде всего на собственные активные представления о музыке. Необходимыми являются также знание основных исторических событий и наличие определенного литературного и общекультурного кругозора, а также владение навыками литературной речи.

Возможные вопросы для домашней подготовки по музыкальной литературе для поступающих:

1. Характеристика творческого облика:

1) И.С. Баха

2) Й. Гайдна

3) В.А. Моцарта

4) Л. ван Бетховена

5) Ф. Шуберта

6) Ф. Шопена

7) М.И. Глинки

8) А.П. Бородина

9) М.П. Мусоргского

10) Н.А. Римского-Корсакова

11) П.И. Чайковского

12) С.С. Прокофьева

13) Д.Д. Шостаковича

2. Музыкальные произведения:

1. И.С. Бах. «Хорошо темперированный клавир».

2. Й. Гайдн. Соната D-dur или Соната e-moll, Симфония №103.

3. В.А. Моцарт. Симфония №40 g-moll, Соната № 11.

4. Л. ван Бетховен. Симфония №5, Соната №8 «Патетическая», Увертюра «Эгмонт».

5. Ф. Шуберт. Вокальное творчество, Симфония №8 «Неоконченная».

6. Ф. Шопен. Фортепианное творчество.

7. М.И. Глинка. «Иван Сусанин».

8. М.П, Мусоргский. «Борис Годунов»

9. А.П. Бородин. «Князь Игорь». Симфония №2 «Богатырская»

10. Н.А, Римский-Корсаков. «Снегурочка», «Шехеразада».

11. П.И. Чайковский. «Евгений Онегин».

10. Д.Д. Шостакович. Симфония №7 ч.1.

11. С.С. Прокофьев. Симфония №7 ч.1, кантата «Александр Невский».
Фортепиано (прослушивание):

Испытание проводится в форме прослушивания. Программа исполняется наизусть.

Комиссия имеет право выбора и (или) ограничения исполняемых произведений, а также сокращения и (или) остановки исполняемого произведения при выявлении творческих способностей абитуриента.

Поступающий должен исполнить сольную программу:

• полифоническое произведение;

• этюд;

• произведение крупной формы (сонатное allegro, вариации, рондо, часть концерта);

• пьеса.

Определение творческих способностей:

Не зачет – слабые музыкальные способности, уровень подготовки и программа не соответствует минимальным профессиональным требованиям. 

Зачет – выявлены музыкальные способности, владение профессиональными навыками, исполнена программа.

