ВОЗРОЖДАЯ ТРАДИЦИИ ИСПОЛНИТЕЛЬСТВА НА БАЯНЕ И АККОРДЕОНЕ НА УЛЬЯНОВСКОЙ ЗЕМЛЕ
С 24 по 27 сентября 2015 года в городе Димитровграде Ульяновской области будет проводиться Международный конкурс-фестиваль молодых исполнителей на баяне и аккордеоне «БРАВИССИМО». Этот конкурс-фестиваль проводится впервые, в рамках государственной Федерально-целевой программы и при поддержке Министерства культуры Российской Федерации.
Инициаторами этого проекта являются директор Димитровградского музыкального училища, главный специалист по творческому направлению фортепиано Ульяновской области,  преподаватель Высшей категории Ирина Казаченко и Заслуженный работник культуры РФ, преподаватель Высшей категории Димитровградского музыкального училища Станислав Зевахин.
 По их мнению, проведение подобного мероприятия на ульяновской земле  является возрождением традиций «Конкурса молодых исполнителей Поволжья», очень популярного в свое время и, к сожалению, прекратившего свое существование в 90-е годы. Конкурс-фестиваль «Брависсимо» организуется в соответствии с губернаторской комплексной программой «Ковровая дорожка», направленной на работу с одаренными детьми и молодежью. Одной из основных задач  этого Конкурса-фестиваля, и его отличием от «Конкурса молодых исполнителей Поволжья», в котором принимали участие только студенты музыкальных училищ,  является привлечение юных исполнителей в возрасте  до 18 лет. С этой целью, кроме традиционной старшей группы 16 – 19 лет, предусмотрены две младшие возрастные группы 9 – 12 и 13 – 15 лет.
Особое внимание хочется  обратить на то, что оценивать конкурс будет молодежное, прогрессивное жюри.  В его состав войдут молодые, но уже зарекомендовавшие себя в качестве  первоклассных музыкантов  исполнители  на баяне, лауреаты Международных и Всероссийских конкурсов:  Лев Лавров (г.Москва), Владислав Плиговка (г.Минск), Николай Истомин (г.Петрозаводск). Председателем  жюри будет наш земляк – Иван Крайник (г.Ульяновск).
Иван Крайник – ученик Заслуженного работника культуры РФ, преподавателя высшей категории Димитровградского музыкального училища Станислава Зевахина, лауреат Международных и Всероссийских конкурсов, солист Ульяновской государственной Филармонии. Окончил Димитровградское музыкальное училище и факультет искусств Ульяновского Государственного университета. С раннего возраста занимался у Станислава Ивановича в музыкальной школе по классу баяна и выступал в первом составе ансамбля «Гармоника». 
И, наконец, сам Станислав Иванович - признанный маэстро баянного искусства, один из идейных организаторов Конкурса-фестиваля,  тоже планирует участие в работе Жюри, но уже в роли опытного наставника.  
Помимо конкурсного прослушивания программа Конкурса-фестиваля включает концертные выступления членов Жюри в сопровождении Государственного оркестра народных инструментов г. Ульяновска, концерт трио баянистов Академии музыки им. Гнесиных г. Москва, лауреата Международных и Всероссийских конкурсов ансамбля «Гармоника» - художественный руководитель Заслуженный работник культуры РФ Станислав Зевахин. Так же в дни конкурсных прослушиваний состоятся мастер-классы, открытые уроки, встречи с деятелями культуры, круглый стол  по итогам конкурса.
Заявки принимаются до 15 сентября 2015 года.

Победители конкурса награждаются дипломами и денежными призами.

Подробности проведения и участия в Конкурсе-фестивале смотрите в Положении на официальном сайте Димитровградского музыкального училища www.andante-music.narod.ru
