В Ульяновской области проходит месячник гуманитарной и благотворительной помощи "От сердца к сердцу"
В этом году в 7-ой раз отмечается Всемирный день гуманитарной помощи.

Мы говорим слова благодарности тем, кто помогал и помогает жителям Донбасса и Луганска, семьям, пострадавшим от чрезвычайных ситуаций, многодетным семьям, больным детям.
Необходимость в гуманитарной помощи все еще существует. Каждый год пожары, чрезвычайные ситуации, трагические случаи причиняют многим людям огромные страдания. Зачастую жертвами становятся самые малообеспеченные, живущие в неблагоприятных условиях и уязвимые люди, которые очень нуждаются в нашей помощи.
Помощь нужна маленьким пациентам областной инфекционной больницы, которые по воле случая оказались без родителей. Для малышей от одного года до четырех лет нужны памперсы, пеленки, нижнее бельё, одежда по сезону, детское питание.
Требуется помощь семьям, жильё которых пострадало от пожаров, либо оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Это: одежда, обувь, продуктовые наборы, предметы гигиены.
С наступлением осенне-зимнего периода востребованы тёплые вещи и обувь, особенно для подростков и взрослых (размеры 32-46).
Пациентам областной психиатрической больницы для социальной реабилитации необходимы настольные игры: шахматы, шашки, а также журналы и кроссворды. Пациентам детского отделения – альбомы, краски, кисти, пластилин, карандаши, наборы для творчества. Арт-терапия помогает ребятам бороться с недугом. Мы с удовольствием представим нашим дарителям творческие работы ребят.
Уполномоченным по правам человека в Ульяновской области совместно с Ульяновским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» с 19 августа объявляется Месячник гуманитарной и благотворительной помощи «От сердца к сердцу». Мы будем рады получить помощь от вас для тех, кто в ней нуждается, и рассказать о вас.
Сбор денежных средств и вещей осуществляется Ульяновским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест».
Контакты: г.Ульяновск, 432071, ул. Гагарина, дом 1 тел. 42-02-08; 42-02-01. факс 42-02-08; 42-02-01
Реквизиты УРО ООО «Российский Красный Крест»
р/сч 40703810569020012181 в Ульяновском отделении № 8588, г. Ульяновск к/сч 30101810000000000602 БИК 047308602
Открытие акции состоится 19 августа в 10.00 в офисе УРО ООО «Российский Красный Крест» по адресу г.Ульяновск, ул.Гагарина, дом 1, где пройдёт День открытых дверей.
Ждём всех, кто не равнодушен к чужой беде!

