Ульяновская область присоединится к традиционной общероссийской акции 

«Ночь искусств» в третий раз

     Учреждения культуры региона откроют свои двери для посетителей 3 ноября с 18.00 до 22.00. Губернатор Сергей Морозов поставил задачу в дни школьных каникул сделать мероприятия акции доступными для детей. Дети до 16 лет смогут посетить «Ночь искусств» бесплатно.

     «Эта акция пользуется большой популярностью у жителей региона. Музеи готовят насыщенную программу, которая интересна людям разного возраста. Несомненным плюсом этого мероприятия является доступность посещения. Вход на мероприятия свободный во Дворце книги и Креативном пространстве «Квартал». Стоимость билетов в других учреждениях для ульяновцев от 17 лет - от 50 до 150 рублей», - пояснила Министр искусства и культурной политики Ульяновской области Татьяна Ившина.

     Главной темой «Ночи искусств» в Художественном музее станет 120-летие начала формирования коллекции учреждения. Основой мероприятия станет презентация произведений, поступивших в музейное собрание с 1895 по 1917 годы. В течение вечера зрители смогут познакомиться с первыми картинами, поступившими в учреждение в качестве даров от Российской Академии художеств, частных коллекционеров, симбирян, а также поучаствовать в квест-программах.

     Ульяновский областной краеведческий музей имени И.А. Гончарова подготовил программу «Ночной вернисаж». В 18.30 в отделе природы для гостей состоится показ спектакля областного театра кукол имени Валентины Леонтьевой. В «Музыкальной гостиной» выступят солисты Ульяновской филармонии и студенты Музыкального училища имениГ.И. ШадринойУлГУ. Для желающих пройдёт интерактивное занятие с показом коллекции утюгов из фондов музея «Свидетели времён минувших».

    Для посетителей Ленинского мемориала будет представлена программа «Одна ночь в СССР. Культурная революция». Здесь будет проведены конкурсы чтецов «Читайте, завидуйте, я - гражданин Советского Союза» и рисунка «Окна РОСТА»,  а также театральный этюд. Затем состоится флешмоб «Сводный любительский хор» по коллективному исполнению гимна Российской Федерации.

    В Историко-мемориальном центре-музее И.А.Гончарова будут организованы вечер русского романса, экскурс в историю симбирских городских часов и мастер-класс по изготовлению цветов и открыток. Также здесь можно будет сфотографироваться с героями романов писателя Ивана Гончарова.

    В Литературном музее «Дом Языковых» представят театральное выступление «Сказ про Федота стрельца, удалого молодца» от детской школы искусств №8 «Балаганчик». Также здесь будет проведена вечёрка с гостями.

    В Музее изобразительного искусства ХХ и XXI вв. продемонстрируют медиа-программы «Шедевры мирового искусства в собрании Государственного музея изобразительных искусств имени А.С. Пушкина».

     Посетители Дворца книги – Ульяновской областной научной библиотеки имени В.И. Ленина познакомятся с игрой актёров-студентов IV курса актёрского отделения факультета культуры и искусства УлГУв спектакле по пьесе Антона Чехова «Юбилей». На площадке «Литературное арт-кафе» будут демонстрироваться классические произведения литературы, экранизированные мастерами кинематографии. В рамках «Ночи кино в библиотеке» в режиме нон-стоп представят картины культовых режиссёров мирового кинематографа.

Ульяновская областная филармония предложит гостям экскурсию к органу, концерт ансамбля медных духовых инструментов «Волга-Брасс» и программу с элементами «комедии дель арте» «Балаганчик».

     В Ульяновском театре кукол в преддверии премьеры спектакля «Чудные люди» по повести Николая Гоголя «Ночь перед Рождеством»пройдёт «Гоголевская ночь». Тематические мероприятия посвящены наследию великого писателя. Центральным событием станет творческая встреча с главным художником театра Дмитрием Бобровичем, который является художником этого спектакля.

     В Димитровградском краеведческом музее откроется выставка «Мелекесский исповедник» и будет организовано выступление ансамбля «Саванес». На базе Радищевского краеведческого музея будут представлены работы местных художников.

     С полной программой мероприятий можно ознакомиться по ссылке.
