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HAMPIONSHIP

[] Noxas cnaiigos




С 28 ЯНВАРЯ ПО 14 ФЕВРАЛЯ 

в рамках чемпионата мира по хоккею с мячом в ульяновских учреждениях культуры пройдёт более 60 тематических мероприятий

 «Губернатор Сергей Морозов поставил задачу сделать для участников чемпионата, гостей и жителей региона настоящий праздник спорта и здорового образа жизни. И мы хотим заверить всех, что скучно не будет. Во время проведения чемпионата мира по хоккею с мячом в Ульяновской области будут проводиться разноплановые мероприятия: фестивали, показы кино, выставки, информационно-спортивные марафоны, концертные программы. Мы задействовали и учреждения, и открытые площадки. Так, с 1 по 14 февраля пройдёт Международный кинофестиваль «Дни зарубежного кино», который станет частью культурной программы игр, в Ленинском мемориале откроется выставка «Территория русского хоккея», организованная Государственным музеем спорта при поддержке Федерации хоккея с мячом России и оргкомитета чемпионата мира. В течение февраля спортивно-развлекательная тема будет представлена в рамках проекта «Зимний Венец на площади Ленина», - рассказала Министр искусства и культурной политики Ульяновской области Татьяна Ившина.

С 28 января по 11 февраля с 12.00 до 18.00 во Дворце книги пройдёт фестиваль-марафон «Дни географических открытий и путешествий», посвящённый странам-участницам ЧМ-2016. В рамках мероприятия участников ждут страноведческий библиотечный квест «Book поход», литературная гостиная, лингвистическая площадка «Давай познакомимся», виртуальные экскурсии по музеям, просмотр художественных фильмов, площадка «БиблиоСпорт».

10 февраля в 12.30 в Ульяновской областной библиотеке для детей и юношества имени С.Т. Аксакова состоится информационно-спортивный марафон «В хоккей играют настоящие мужчины». Книжно-иллюстративная выставка «Спортивный калейдоскоп» представит посетителям библиотеки книги и журналы о спорте и здоровом образе жизни. Также в этот день пройдёт встреча «Человек спортивный» с тренерами по хоккею, инструкторами по развитию дворового спорта Борисом Феткулловым и Александром Фоминым, которые вместе со своими воспитанниками покажут мастер-класс и расскажут о тонкостях подготовки к матчу, ответят на вопросы участников встречи.

1 февраля в 16.00 в музее Ленинского мемориала откроется выставка «Территория русского хоккея». Гостей познакомят с историей этого вида спорта, представят уникальные фотографии1908-1940 годов, наградные кубки, медали, экипировку, личные вещи выдающихся мастеров русского хоккея: Николая Паздникова, Владимира Плавунова, Сергея Ломанова-старшего, Валерия Грачева, Виктора Громакова, Александра Тенякова, Владимира Янко, Николая Дуракова.

С 3 по 10 февраля в фойе большого зала Мемцентра будет организована Межрегиональная филателистическая выставка «УлСпортФил-2016». Она продемонстрирует филателию в спорте, вклад советских и российских спортсменов в его развитие, положительное влияние физической культуры на жизнь человека. 5-6 февраля в рамках мероприятия пройдёт Слет коллекционеров, на который приедут представители Москвы, Самары, Набережных Челнов, Ижевска, Тулы.

Ульяновский Дом музыки организует для жителей и гостей региона концертную программу с российскими и зарубежными музыкантами. В частности, 7 февраля в 17.00 в Большом зале Ленинского мемориала состоится концерт «Музыка Пекина. По страницам гастрольной поездки». Ульяновский государственный академический симфонический оркестр «Губернаторский» под управлением художественного руководителя и главного дирижёра, заслуженного артиста РФ Олега Зверева и лауреат международного конкурса Владимир Самарёв (баритон) представят музыкальные произведения из концертной программы своей гастрольной поездки в КНР. В программе прозвучат фрагменты из опер и балетов русских композиторов.

12 февраля в 18.30 в Большом зале Ленинского мемориала выступит трио «Танго Extremo» (Голландия) и Ульяновский государственный академический симфонический оркестр «Губернаторский» под управлением лауреата всероссийского конкурса Дмитрия Руссу. Солисты ансамбля «Танго Extremo»: бессменный лидер группы Таня Шаап (скрипка), один из самых известных в Европе cаксофонистов последнего 25-летия, играющих джаз и латинос, Бен ван ден Дунген (сопрано-саксофон), старейший музыкант группы Ханс ван дер Маас (аккордеон), а также Карлос Матос (фортепиано), Василис Стефанопоулос (контрабас).

С 1 по 14 февраля в Ульяновске пройдёт Международный кинофестиваль «Дни зарубежного кино». Ульяновцы и гости города смогут бесплатно посмотреть картины, созданные в странах-участницах чемпионата. В первые недели февраля на самых разных городских площадках будут показаны более 20 фильмов. География кинофестиваля обширна: она охватывает 12 стран, команды которых поборются за звание чемпиона мира по хоккею с мячом. Среди них: Белоруссия, Венгрия, Германия, Казахстан, Китай, Латвия, Нидерланды, Норвегия, США, Финляндия, Швеция и Эстония.

Кроме того, на центральных площадках региона во время проведения игр будут организованы концерты с участием творческих коллективов области.

Подробнее с программой мероприятий можно ознакомиться на сайте http://www.ulmincult.ru/geting-help/9195.html.

Порядка трёх тысяч жителей и гостей Ульяновской области приняли участие в церемонии чествования победителей группы А чемпионата мира по хоккею с мячом
Праздничная программа была организована на площади 100-летия В.И. Ленина и включала в себя уникальное театрализовано-хореографическое шоу «Солнечный бенди. Иди за мечтой». В рамках мероприятия с победой сборную России поздравили глава региона Сергей Морозов, депутат Госдумы, президент Федерации хоккея РФ Владислав Третьяк и президент Федерации хоккея с мячом России и Международной федерации бенди Борис Скрынник.

«Уважаемые ульяновцы и гости нашего города, хочу поблагодарить вас за то большое внимание, которое вы уделили чемпионату. Я рад сказать слова огромной благодарности Президенту Владимиру Путину за оказанную поддержку нашему региону, за то, что честь принять этот замечательный чемпионат выпала именно нам», - обратился к участникам мероприятия Сергей Морозов.

«То, что случилось сегодня на стадионе «Труд» – это успех всей нашей национальной сборной. Это успех Ульяновска! Уверен, что теперь можно с полным правом сказать, что ваш город – это не только родина Ленина, но и родина четвёртого подряд чемпионства мира для нашей национальной сборной. От лица всех участников соревнований и болельщиков я выражаю слова благодарности организационному комитету и лично Губернатору Сергею Морозову за высокий уровень проведения мероприятий чемпионата», - заявил Борис Скрынник.

В рамках программы было организовано театрализовано-хореографическое представление с участием более 500 представителей профессиональных и самодеятельных творческих коллективов региона. Состоялся вынос флагов стран-участниц чемпионата: Белоруссии, Венгрии, Германии, Казахстана, Китая, Латвии, Монголии, Нидерландов, Норвегии, Сомали, США, Украины, Финляндии, Чехии, Швеции, Эстонии, Японии, России. Владислав Третьяк озвучил имена лучших игроков турнира, вошедших в символическую сборную мира по хоккею с мячом. В неё вошли 19 спортсменов, отличившихся на ЧМ-2016.

Как отметила Министр искусства и культурной политики Ульяновской области Татьяна Ившина, торжественная церемония чествования победителей группы А чемпионата мира по хоккею с мячом стала кульминацией культурной программы игр. «Впервые на открытой площадке ульяновцам было показано 3D маппинг-шоу. Специально для события известный аранжировщик и композитор, наш земляк Александр Хан написал и исполнил песню «Любовь и Бенди». Праздничное настроение продлили красочный салют и дискотека с участием известного российского диджея. Всё это помогло сделать крупнейшее спортивное событие многогранным и запоминающимся», - прокомментировала Татьяна Ившина.

По её словам, культурная программа чемпионата продолжится до 14 февраля. Всего она включает в себя более 60 мероприятий: открытие тематических выставок, Фестиваль «Дни зарубежного кино», концерты и многое другое.

Для справки: 
Лучшими игроками турнира, вошедшими в символическую сборную мира по хоккею с мячом, стали вратарь Пертти Виртанен (Финляндия), защитник Павел Булатов (Россия), полузащитник Алан Джусоев (Россия), бомбардиры Кристоффер Эдлунд (Швеция) и Андрей Кабанов (Белоруссия), судья Роланд Фагер (Швеция). Сергей Ломанов-младший (Россия) стал лучшим нападающим и лучшим игроком.

В символическую сборную по версии журналистов вошли вратарь Перрти Виртанен (Финляндия), защитники Юрий Викулин (Россия), Андреас Вест (Швеция), Петтер Моен (Норвегия), полузащитники: Туомас Мяяття (Финляндия), Пётр Захаров и Янис Бефус (Россия), Лаурис Зиеминьш (Латвия), нападающие: Сами Лаакконен (Финляндия), Евгений Иванушкин (Россия), Эрик Петтерссон (Швеция).

 

