Выставка о жизни людей
с ограниченными возможностями здоровья откроется в Ульяновске

2 февраля в 16.00 в Ульяновском областном краеведческом музее имени И.А. Гончарова состоится Церемония открытия международной выставки «Доступная среда для всех (AccessAbility)», которая станет частью культурной программы, приуроченной к XXXVI Чемпионату мира по хоккею с мячом.

Фотовыставка «Доступная среда для всех», созданная при поддержке Шведского Института, представляет собой фотоработы шведского фотографа Маркуса Марсетика и его российского коллеги Алексея Костромина.                                                                                                                                           

На выставке будут представлены 20 фотографий людей с ограниченными возможностями здоровья, живущих в России и Швеции. Каждый снимок сопровождается историей героя, созданной на основе интервью, которые проводились параллельно со съёмками. В них вошли рассказы россиян и шведов об их жизни, о том, как их принимает общество, о достижениях, целях и мечтах.

Примечательно, что на выставке «Доступная среда» действительно будут созданы условия, чтобы её смогли посетить люди с нарушениями опорно-двигательной системы.

Открывать выставку в Ульяновске приедут представители шведской делегации во главе Чрезвычайным и Полномочным Послом Швеции в России Петером Эриксоном, которые посетят Ульяновск во время Чемпионата мира по хоккею с мячом.

Открытие будут сопровождать специализированные образовательные программы для детей. 

Во все дни работы выставки в Ульяновском областном краеведческом музее имени И.А. Гончарова пройдут мероприятия, направленные на привлечение внимания к людям с ограниченными возможностями здоровья, а также будут демонстрироваться фильмы из программы VII Международного кинофестиваля «Кино без барьеров». 

Выставка и ее мероприятия, призванные дать примеры активной жизни и реализованных возможностей, можно будет посетить до 14 февраля.

Вход свободный.

Адрес музея: бульвар Новый Венец, ¾.  Телефон для справок: 44-30-53.

Организаторами выставки выступают Посольство Швеции в Москве, Правительство Ульяновской области, Фонд «Ульяновск – культурная столица», Ульяновский областной краеведческий музей имени И.А. Гончарова при поддержке Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области.

Для справки
Шведский институт – государственное учреждение, ведущее свою деятельность с 1945 года. Одними из главных его задач является организация международного сотрудничества в области культуры, науки, высшего образования, бизнеса, инноваций, демократии и глобального развития, а также распространение шведской культуры за рубежом.

