Федеральные эксперты признали Ульяновскою область одним из лидеров в развитии креативных индустрий

 
Высокую оценку регион получил на пленарном заседании VII Международного культурного форума «Культура и бизнес: творческий капитал современного города», модератором которого выступил секретарь Общественной палаты России VI состава, главный редактор журнала «Эксперт» Валерий Фадеев.

 
Участниками мероприятия стали Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов, ответственный секретарь Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО Григорий Орджоникидзе, руководитель Департамента культуры города Гейдельберг – креативного города ЮНЕСКО (Германия) Андреа Эдель, руководитель департамента инвестиций в социальную сферу Агентства стратегических инициатив Дмитрий Генералов, заместитель генерального директора издательства «Эксмо» Максим Лозовский, генеральный директор Сети книжных магазинов «Буквоед» Денис Котов, исполнительный вице-президент кинокомпании «СтарМедиа», продюсер, член Ассоциации продюсеров кино и телевидения Никита Трынкин.  

 
«Культура – это мощная область деятельности, та отрасль, которая позволяет менять город, менять страну, делать их более привлекательными, интересными для жизни. И когда мы начинаем понимать это и совершать конкретные шаги, в данном случае в Ульяновске, происходит что-то важное с людьми, с молодёжью», – сказал в своем приветственном слове Валерий Фадеев. 

 
«Сегодня мы хотим выйти на новые скорости развития креативных индустрий в Ульяновской области, создать новое качество деловой и творческой среды, которое в течение 5-10 лет обеспечит значительный прирост доли креативной экономики в ВРП, - подчеркнул глава региона Сергей Морозов. - Нам нужно вовлечь самых умных и талантливых людей в формирование высокотехнологичного и высококреативного будущего. Именно поэтому будущий 2018 год мы объявили Годом умных технологий и креативных индустрий в Ульяновской области. Суть изменений, которым будет дан старт в этот год, изложена в двух документах: Концепции «Умный регион» и региональном приоритетном проекте «Развитие креативных (творческих) индустрий». Два этих направления будут реализовываться в непосредственной взаимосвязи и, по нашей задумке, позволят креативному сектору экономики выйти на опережающие темпы роста, стать локомотивом развития региона». 
 
По мнению Анны Крутовой, одним из драйверов развития территории может стать работа кинокомиссии, которая уже создана в Ульяновской области. «Кинотелепроизводство - тот самый вид деятельности, который синергирует в себе большое количество креативных индустрий и отражает культурное пространство страны, региона и отдельного города. Ульяновская область – это первый регион, с которым мы подписали соглашение. Я думаю, что за три года мы построим здесь кинопроизводство, что сделает регион более известным и привлекательным с туристической точки зрения», - заявила Анна Крутова. 

 
Напомним, серьёзную поддержку инициативам Ульяновской области в сфере развития креативных индустрий оказывает Агентство стратегических инициатив. По словам Дмитрия Генералова, в Ульяновске это не только создание кинокомиссии, но и открытие в ноябре «Точки кипения» – коллективного пространства, которое доступно абсолютно для всех людей с целю обмена опытом и практикой. 

 
Также федеральные эксперты отметили, что в регионе уделяется большое внимание книготорговле и поддержке чтения. «Я вижу большую, системную работу Ульяновской области в сфере продвижения чтения. Сегодня очевидно, что вы стали одним из лидеров в этом вопросе среди регионов России. Мы приглашаем Ульяновск поделиться опытом на Санкт-Петербургском Международном культурном форуме. И я уверен, что после презентации практик Ульяновска многие захотят приехать сюда учиться и перенимать опыт», – отметил Денис Котов. 

 
«Ульяновская область является лидером тренда по развитию книгоиндустрии и привлечения детей и их родителей в книжные магазины. Это первый регион, в котором была принята программа «Время читать!», согласно которой популяризация книг и книжных магазинов ведётся по всем фронтам. Конечно, свою роль тут играет и налоговое стимулирование и поддержка области», – отметил заместитель генерального директора издательства «Эксмо» Максим Лозовский. 

 
Организаторами VII Международного культурного форума, который проходит в Ульяновской области 14 и 15 сентября под эгидой ЮНЕСКО, выступают Правительство Ульяновской области и Фонд «Ульяновск – культурная столица». Партнёр – Издательская группа «Эксмо-АСТ».

