 

Ульяновцев приглашают к участию в IX «Всемирном парамузыкальном фестивале»
 

Мероприятие состоится в IV квартале 2017 года и направлено на социальную интеграцию, демонстрацию равных возможностей человека вне зависимости от ограничений здоровья и уровня благополучия, демонстрацию воли к преодолению сложных жизненных ситуаций и умение добиваться цели. Ежегодно в нём принимают участие пара-артисты из 20 регионов России и ряда стран мира. В состав жюри традиционно входят заслуженные деятели искусств и народные артисты России.

 

Участниками могут стать люди в возрасте от 5 до 30 лет включительно. Выступления участников должны быть сделаны в артистическом костюме и записаны видео-файлом любого формата, а также дополнены одной фотографией исполнителя в образе. Продолжительность номера – не более 5 минут.

 

Номинации смотра: «Пение» (академическое, народное, эстрадно-джазовое, жестовое), «Художественное слово», «Фортепиано», «Струнные инструменты», «Народные инструменты», «Медные духовые инструменты», «Деревянные духовые инструменты», «Ударные инструменты», «Современный танец», «Классический танец», «Классический и дуэтный танец», «Народный танец», «Танец на колясках», «Танцевальные номера с иными вспомогательными средствами», «Пластический номер», «Номер оригинального жанра».  

 

В заявке нужно указать наименование исполнителя, место жительства исполнителя, автора и название номера. Материалы должны быть направлены по электронной почте на адрес: parmusicalfest@mail.ru до 1 октября включительно. 

 

С более подробной информацией можно познакомиться на сайте: http://www.xn--80aaa1aleienmm2b7gen.xn--p1ai/. 

