Ульяновская областная филармония, Ленинский мемориал

г. Ульяновск, пл.100-летия со дня рождения В.И.Ленина, д.1

тел. (8422) 27-35-06, e-mail: pressuldm@mail.ru, сайт:www.leninmemorial.ru

STABAT MATER
3 апреля в 18.00 в Музыкальном колледже города Димитровграда (пр. Димитрова, д.39б) Камерный оркестр Ульяновской филармонии и Хор Димитровградского музыкального колледжа, исполнят духовную кантату «STABAT MATER» Джованни Баттиста Перголези. 
Дирижер – заслуженный работник культуры России Анатолий Куликов.
Солисты: заслуженная артистка России Вера Чиркина (сопрано), лауреат международного конкурса Дарья Пузанова (сопрано). 
Духовная кантата итальянского композитора Перголези Stabat Mater («Стояла мать скорбящая») по традиции исполняется в дни Великого поста. Текст этого католического гимна, повествующий о страданиях Девы Марии во время распятия Иисуса Христа, приписывается монаху-францисканцу Якопоне да Тоди (XIII в.). Жанр Stabat Mater имеет богатую историю в богослужении и композиторском творчестве. 
Кантата «Stabat Mater» была написана в 1736 году и стала последним сочинением композитора. Это одно из самых вдохновенных произведений Перголези, наполненное возвышенным, искренним и проникновенным лирическим чувством. Кантата включает сольные и хоровые номера - печальные и более светлые по своим звуковым краскам.
Хор студентов Димитровградского музыкального колледжа впервые выступит в совместном концерте с солистами и Камерным оркестром Ульяновской филармонии. Анатолий Куликов является руководителем и хора, и оркестра, что станет залогом гармоничного объединения двух коллективов в единое целое и тонкого музыкального прочтения прекрасной и возвышенной кантаты Перголези.
В программе:

Джованни Перголези (1710 – 1736). Stabat Mater

Музыковед – кандидат искусствоведения Ирина Кривошеева. 
Цена билетов: 100 рублей. Тел. в Димитровграде: 3-40-76, 3-59-54.
