Ульяновская областная филармония, Ленинский мемориал
г. Ульяновск, пл. В.И.Ленина, д.1
тел. (8422) 27-35-06, e-mail: pressuldm@mail.ru, сайт:www.leninmemorial.ru
Проект «ВЕЧЕРНИЙ ДИМИТРОВГРАД»

СЕНТЯБРЬСКИЕ РОЗЫ
Музыкально – поэтический осенний блюз по произведению Андре Моруа и не только.
27сентября в 18:00 в зале Димитровградского театра кукол (ул. Королева, дом 1) открывается новый сезон авторского проекта Эллы Якубенковой «Вечерний Димитровград». В программе «Сентябрьские розы» слушателям будет представлен музыкально-поэтический блюз по одноименному роману А. Моруа. В программе примут участие солисты филармонии. Автор и ведущая – Элла Якубенкова
Участники программы: заслуженная артистка России Вера Чиркина (сопрано), лауреаты международного конкурса Елена Рождественская (сопрано), Юлия Корсакова (сопрано), Вера Корчева (фортепиано),  Алексей Кулик (саксофон), Константин Новичков (баян), Александр Борминцев (домра).

«Письма незнакомке», «Превратности любви», «Фиалки по средам» - благодаря этим произведениям французский писатель XX века Андре Моруа  стал живой легендой. Коллекция маленьких шедевров изящной иронии, жемчужины истинно галльской малой прозы. А его цитаты! Как же хотелось им следовать в течение всей жизни:

«Оставаться молодым – это значит чувствовать всё так, как чувствовал в молодости. Принять настоящее – вовсе не означает отринуть прошлое, это означает создать то, что завтра станет прошлым нового мира».

«Так уж созданы многие представители рода человеческого, что они легко привыкают быть любимыми и не слишком дорожат чувством, в котором чересчур уверены».

«Сентябрьские розы» относится к поздним произведениям автора. В России впервые его опубликовали лишь в 2015 году. Название романа, его особая атмосфера, любовь и страсть, радости и муки любви, ревность, измена – извечные темы вдохновили нас на продолжение разговора о любви языком музыки и поэзии.

Так родился музыкально-поэтический осенний блюз, где есть место музыке Ф. Шопена и Р. Паулса, А. Шнитке и Ф. Лея; поэтическим произведениям М. Цветаевой, А. Ахматовой, М. Петровых, Г. Иванова, О. Берггольц. Фрагменты романа А. Моруа «Сентябрьские розы» прозвучат в исполнении автора программы Эллы Якубенковой и артиста симфонического оркестра Алексея Кулика. Инструментальный ансамбль – Вера Корчева (рояль) и Алексей Кулик (саксофон) восхитит «Историей любви».

Впервые в проекте выступит трио артистов оркестра народных инструментов - Константин Новичков (баян), Александр Борминцев (домра), Бронислав Семычов (балалайка – контрабас). Любимые солистки – Юлия Корсакова, Вера Чиркина, Елена Рождественская исполнят романсы и песни.

В программе:

С. Покрасс – П. Герман «Две розы» Ю. Корсакова

Ц. Кюи – В. Немирович-Данченко «Коснулась я цветка» Е.  Рождественская

Н. Харито – А. Френкель «Тени минувшего» В. Чиркина

Н. Зубов – Н. Мурзич «Опьянела» Ю. Корсакова

Н. Ширяев – А. Фет «Сияла ночь» В. Чиркина 

И. Шварц - Б. Окуджава «Романс Книгиной»  Е. Рождественская

Е. Журавский – Е. Буланина «Чайка» В. Чиркина

Н. Носков – Б. Пастернак (Свеча горела на столе) Е. Рождественская

Е. Фролова – А. Ахматова «Как у облака» Е. Рождественская

Е. Розенфельд – Н. Венгерский «Люблю» (Вдыхая розы аромат) В. Чиркина

И. Шварц – Б. Окуджава «Эта женщина в окне» Ю. Корсакова

Цена билета 150 рублей. Действует абонемент № 49.

Подробную информацию вы можете узнать по телефонам: (884235) 3-40-76, 3-59-54. Приобрести билеты можно на сайте www.leninmemorial.ru.
http://www.leninmemorial.ru/events/dimitrovgrad-sentyabrskie-rozy.html 
