В УЛЬЯНОВСКЕ ПОЯВИТСЯ КЛАСТЕР ТВОРЧЕСКИХ ИНДУСТРИЙ
Дорожную карту по формированию кластера творческих индустрий в Ульяновской области обсудили 13 ноября в Креативном пространстве «Квартал» в рамках совещания с участием Губернатора Сергея Морозова.
В структуру кластера войдут учреждения культуры, образовательные учреждения, профессиональные культурные сообщества, а также творческие бизнесы, в которых, по приблизительным подсчётам, в настоящее время задействовано порядка 12 500 жителей Ульяновской области. Местом образования кластера может стать исторический «Симбирский квартал», который включает в себя улицы Ленина, Железной Дивизии, Льва Толстого и 12 сентября. 
«В настоящее время в регионе есть все предпосылки для его создания: есть возможность получить образование по специальностям, востребованным в творческих индустриях, образовываются профессиональные сообщества, активно развивается малое предпринимательство. Также необходимо учесть богатые культурные традиции Ульяновской области, которые станут основой формирования кластера», - отметил глава региона.

Далее читайте на нашем сайте: http://www.ulkul.ru/news/2716/ 
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