ФЕСТИВАЛЬ ТРАДИЦИОННОЙ КРЕСТЬЯНСКОЙ МУЗЫКИ ПРОШЁЛ В УЛЬЯНОВСКЕ

Фестиваль старинной крестьянской музыки «Тридэ – проект» проходил 14 сентября в Креативном бизнес-пространстве «Квартал» в рамках культурной программы Третьего международного культурного форума «Культура нового поколения».

Музыканты из Москвы представили посетителям музея балалайки, который располагается в «Квартале», традиционные балалаечные наигрыши, записанные в деревнях по всей стране.

Сергей Ключников и Евгений Харламов в Ульяновске уже не первый раз – каждый год приезжают сюда, чтобы услышать звучание поволжских балалаек. Говорят, здесь они отличаются от наигрышей в любой другой области.

Все наигрыши, исполненные музыкантами, имеют разное звучание, создают разное настроение: слушая один, представляешь весенний крестьянский праздник, под другой слышишь разговор стариков, третий звучит тревожно.

Музыканты играли для ульяновцев на балалайках и мандолинах. Одна из композиций, услышанных гостями фестиваля, была записана в Псковской области. Сергей Ключников рассказал: этот наигрыш исполнялся при русской народной «забаве», когда одна деревня дралась с другой. Крестьяне шли навстречу друг другу, а балалаечники своей игрой «настраивали» их на бой.

Подробности на сайте:  http://www.ulkul.ru/news/2594/
