
«НОЧЬ ИСКУССТВ» ПРОЙДЁТ В КРЕАТИВНОМ ПРОСТРАНСТВЕ «КВАРТАЛ»
В ночь со 2 на 3 ноября в Креативном бизнес-пространстве «Квартал» (ул. Ленина, 78) все желающие смогут не только увидеть своими глазами, но и сами попробовать себя в самых разных видах искусств. Программа мероприятия начинается в 16.00 и продлится до 6.00 утра. Вход свободный.
Проект «Ночь искусств» (TheNightoftheArts) появился в Финляндии, в этом году идея пришла в Россию и стала продолжением таких «полуночных» проектов, как «Ночь музеев», «Библионочь» и «Ночь музыки».

«Эта будет очень насыщенная ночь! Мы постарались собрать уникальных местных исполнителей, профессионалов своего дела, представителей многих искусств. Подобный масштабный проект пройдёт в креативном пространстве впервые и станет традиционным. Принять участие в мероприятиях может каждый - всё бесплатно» - рассказывает куратор проекта «Ночь искусств в «Квартале» Павел Андреев.

Первая часть «Ночи» – образовательная. Участникам мероприятия предлагается бесплатно принять участие в четырёх мастер-классах, предварительно зарегистрировавшись в группе «Ночи искусств» ВКонтакте: www.vk.com/the_night_of_the_arts. 


ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ - http://www.ulkul.ru/news/2682/ 
или в группе - http://vk.com/the_night_of_the_arts
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