УЛЬЯНОВСКИЕ ХУДОЖНИКИ ОБРАТИЛИСЬ К РУКОВОДСТВУ РЕГИОНА С ПРОСЬБОЙ ПЕРЕНЕСТИ ВРУЧЕНИЕ ПРЕМИИ ИМЕНИ ПЛАСТОВА НА 2014 ГОД

Такое заявление было сделано сегодня Министром искусства и культурной политики Ульяновской области Татьяна Ившина.

Ежегодная премия в области изобразительного искусства имени классика советской живописи Аркадия Пластова впервые вышла на международный уровень в 2011 году, до этого она в течение пяти лет существовала как региональная.

В этом году премия уже в третий раз должна была быть вручена талантливым художникам из разных стран мира, работающих в традициях реалистического искусства. Однако в связи со стремительным ростом популярности и достижения премией статуса международной, организаторы столкнулись с большим количеством вопросов, которые, по словам председателя Ульяновского отделения Союза художников России Николая Чернова, не представляется возможным решить в столь короткие сроки. Именно по этой причине принято решение о переносе этого события на следующий год – Международная премия им. А.А. Пластова будет вручена в рамках Четвертого Международного культурного форума в 2014 году.

Как отмечает Министр искусства и культурной политики Ульяновской области Татьяна Ившина, на сегодняшний день организаторы не в полной мере готовы предъявить художникам, экспертному и культурному сообществу, а также партнерам качественное положение, продуманную структуру и концепцию премии.

Отметим, Международная премия в области изобразительного искусства им. А.А. Пластова была учреждена с целью сохранения традиций великой русской художественной школы.

«Пластовская премия приобрела статус международной и стала весомее, и это еще раз подчеркивает наше стремление к культурному сотрудничеству со странами СНГ, Европы и Мира. Под эгидой «Премии Пластова» на родине мастера собираются его последователи, чтобы подчеркнуть – традиции реалистичного искусства живы и не имеют национальных границ», - подчеркивает Татьяна Ившина.

Несмотря на перенос вручения премии, все мероприятия, запланированные в рамках Ассамблеи, состоятся. 4 сентября в Государственном Русском музее (г. Санкт-Петербург) открылась крупнейшая выставка работ А.А. Пластова, сформированная из коллекций фондов музеев разных городов России. 18 сентября на родине Аркадия Пластова в Прислонихе начнётся традиционный Международный пленэр художников, а 22 сентября на площадке перед Областным художественным музеем состоится массовый пленэр художников «Ульяновск – родина талантов». Кроме того, ульяновцев ждёт множество выставочных проектов, которые приедут к нам в город из самых разных регионов нашей страны: выставка «А.А. Пластов. Учителя и ученики», организованная учениками и последователями Пластова, выставка С.Д. Эрьзи из собрания Мордовского музея изобразительных искусств, выставка Рокуэлла Кента из собрания Государственного музея изобразительных искусств имени А.С. Пушкина и многие другие.

С подробной программой Международной ассамблеи художников «Пластовская осень» можно ознакомиться на сайте Министерства искусств и культурной политики Ульяновской области: www.ulmincult.ru.
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