ПРОЕКТЫ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 2014 ГОД ПРЕДСТАВЛЕНЫ В ФЕДЕРАЛЬНОМ МИНИСТЕРСТВЕ КУЛЬТУРЫ
 
30 ноября в Москве состоялась рабочая встреча Губернатора – Председателя Правительства Ульяновской области Сергея  Морозова и Министра искусства и культурной политики Ульяновской области Татьяны Ившиной с Министром культуры РФ Владимиром Мединским.
 
Основными темами встречи стали вопросы, связанные с созданием многофункциональных культурных центров на территории Ульяновской области и празднование в 2016 году 250-летия со дня рождения первого российского историографа — Николая Михайловича Карамзина, уроженца Симбирской губернии.
 
Во время беседы Владимир Мединский подчеркнул, что для успешной реализации представленных Ульяновской областью масштабных проектов требуется объединение усилий и федеральных и региональных ресурсов: «Мы поддерживаем ваши начинания, а дальнейший результат зависит от вашей активности в работе с департаментами Министерства культуры, от слаженной работы вашей команды и заинтересованности вас самих в реализации поставленных амбиционных целей».
Во время рабочей встречи были представлены результаты Третьего Международного культурного форума в Ульяновске, переданы письма с просьбой к Министерству культуры поддержать проекты, реализуемые на территории Ульяновской области: строительство нового здания Государственного архива Ульяновской области, проведение Всероссийского оргкомитета по подготовке и проведению празднования 250-летия со дня рождения Н.М. Карамзина, грантовая поддержка проектов Ульяновской области, заявленных в ОЦП «Культура России», в том числе Четвертого международного культурного форума и культурно-туристского кластера «Музей СССР».
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