С 15 по 19 октября в рамках визита российской делегации, организованной при участии Федерального агентства Россотрудничество в Китайскую Народную Республику, был проведен ряд встреч с руководителями учреждений и ведомств КНР по формированию партнерских отношений в реализации важных для Ульяновской области международных проектов.

В переговорах принимали участие директор  «Ульяновского областного ресурсного центра развития туризма и сервиса» Сергей Лаковский  и заместитель директора Фонда «Ульяновск - культурная столица» Галина Муромцева.  

Основной целью поездки   делегации стало установление деловых отношений между Ульяновской областью и КНР, а также привлечение в качестве партнеров представителей КНР для участия в крупных мероприятиях, проводимых на территории Ульяновской области, в том числе, Четвертого Международного культурного форума, формирования культурно-туристического кластера «Музей СССР», выстраивания «красного» туристического маршрута, проведения перекрёстных годов молодёжного обмена.
Подробности смотрите на нашем сайте -  http://ulkul.ru/news/2680/
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