В УЛЬЯНОВСКЕ ПРОШЛА НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ЗАКИР КАДЫРИ И ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТАТАРСКИХ ОБЩИН ПОВОЛЖЬЯ И УРАЛА»

Конференция состоялась 14 и 15 сентября в Ульяновске как специальное мероприятие Третьего Международного культурного форума «Культура нового поколения», деловая программа которого пройдёт в Ульяновске 26-27 сентября 2013 года.

Научно-практическая конференция «Закир Кадыри и просветительская деятельность татарских общин Поволжья и Урала» открывает программу мероприятий, посвящённых 135-летию со дня рождения татарского просветителя и общественного деятеля Закира Кадыри.

От имени Правительства Ульяновской области, Фонда «Ульяновск – культурная столица» и  Оргкомитета Международного культурного форума участников поприветствовала и вручила сертификат специального мероприятия Международного культурного форума заместитель директора Фонда Галина Муромцева. А заместитель министра искусства и культурной политики Ульяновской области Евгения Сидорова торжественно передала почётную грамоту Минкультуры Республики Татарстан руководителю центра по возрождению и развитию национальных культур Нурие Турковой за помощь в организации конференции.

Участниками конференции стало более 50 участников, среди них профессора из Казани, Самары, Ульяновска и Уфы.

В двухдневной программе конференции была предусмотрено работа трёх секций: «Закир Кадыри – время и творческое наследие», «Национальный компонент в историографии татарского  народа» и  «Просветительская деятельность татарских общин Поволжья и Урала».

«Для нас очень важно проведение этой конференции, здесь мы на одной площадке собрали партнёров и участников из разных городов. Всё это было бы невозможно без поддержки Правительства Ульяновской области и Фонда «Ульяновск – культурная столица». Особенно стоит отметить, что конференция проходит в рамках Третьего Международного культурного форума, что говорит об уровне и необходимости обсуждения подобных вопросов», - подчеркнул в своём выступлении перед участниками председатель Ульяновской областной татарской национально-культурной автономии Рамис Сафин.

Организаторами конференции выступили Ульяновская областная татарская национально-культурная автономия, Ульяновский государственный университет, Ульяновский государственный педагогический университет, при поддержке Правительства Ульяновской области и Фонда «Ульяновск – культурная столица». 

Подробности на сайте: http://www.forum.ulkul.ru/ 
