С наступающим 2014 годом!
Под Новый Год все подводят итоги, вспоминают ошибки и успехи, анализируют прошедшее, чтобы с новыми силами отправиться в будущее. Оценивая свою работу в 2013 году, хочется отметить несколько важных моментов, которые подарили нам новый опыт, сделали нас профессиональнее и вывели нашу деятельность на качественно новый уровень.
Во-первых, формирование Кластера творческих индустрий стал одной из приоритетных задач в стратегии развития Ульяновска и Ульяновской области. Было проведено картирование творческих предприятий региона, составлена предварительная концепция развития Кластера и пришло понимание того, кто может содействовать реализации этого проекта.
Во-вторых, первый в России культурный бизнес-инкубатор «Квартал», открытый в 2012 году, приобрел свое «лицо», стал реальным, конкурентоспособным предприятием-лидером креативной структуры, в то время как дирекция Фонда «Ульяновск - культурная столица»осуществляла функции управляющей компании. Сейчас у «Квартала» 7 резидентов, которые получают поддержку в виде льготной аренды и образовательных программ. Но деятельность «Квартала» не ограничивалась лишь только взаимодействием с предпринимателями - здесь за 2013 год проведено около 60 мероприятий, в которых приняло участие около 8700 человек.
В-третьих, с целью выработки и реализации предложений по актуальным вопросам искусства и культурной политики на территории Ульяновска и Ульяновской области в 2013 году было проведено 16 дискуссионных площадок и круглых столов, в которых приняло участие более 600 человек.
Многие темы получили свое продолжение во время Третьего Международного культурного форума «Культура нового поколения», который проводился в сентябре 2013 года под эгидой ЮНЕСКО и стал ключевым событием, реализуемым в этом году Фондом «Ульяновск - культурная столица». В этом году на него собрались 1725 представителей государственной и коммерческой культуры, бизнеса, власти, науки, СМИ и других сфер из 65 регионов России и 19 зарубежных стран.
В этом году Фонд «Ульяновск - культурная столица» обрел новых стратегических партнёров в лице ЮНЕСКО, Представительства Европейского Союза в России, Болгарского культурного института, Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино, Ассоциации менеджеров в сфере культуры и других уважаемых организаций.
На будущий год у нас запланировано ещё больше проектов, которые, надеемся, обогатят культурную жизнь нашего региона и смогут помочь достижению нашей общей цели - присутствие культуры в жизни каждого человека.
В 2014 году нас ждут три больших события - в апреле пройдёт Фестиваль «Дни Европы», который призван познакомить жителей города с европейской культурой, в мае состоится презентация Ульяновской области в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже, которая является очень важным имиджевым мероприятием для региона, а в сентябре, по традиции, будет организован Четвертый Международный культурный форум, мероприятия которого коснутся каждого человека - любого возраста и профессии.
Мы желаем Вам творческого вдохновения, новых идей, перспективных партнёрских отношений, мира и семейного благополучия!
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