Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов вручил награды выдающимся работникам культуры
Церемония состоялась 27 марта в рамках мероприятия, посвящённого их профессиональному празднику и Всемирному Дню театра.
Так, лучшим специалистам отрасли присвоили почётные звания «Заслуженный работник культуры Ульяновской области». Кроме того, им вручили грамоты, благодарственные письма, премию Губернатора «За достижения в сфере культуры и искусства Ульяновской области».
 
Сергей Морозов подчеркнул, что сегодня получили заслуженные награды те люди, которые лично способствовали достижениям региона в сфере искусства и культурной политики.
«Я искренне рад констатировать, что в нашей области, которая по праву считается родиной талантов, так много неравнодушных подвижников. Именно на этих, зачастую, хрупких плечах держится то, без чего невозможно духовное развитие, нравственное совершенствование каждого из нас. От имени Правительства сердечно благодарю вас за вложенные в сферу культуры силы, за ваши всегда креативные идеи и профессионализм. Особенные слова признательности ветеранам отрасли, которые передают ценный опыт молодежи. Именно вы помогаете нашим детям раскрыть свои таланты, развиваете чувство прекрасного, воспитываете способность к созидательному творческому труду», - сказал Губернатор.
По поручению Председателя СФ РФ Валентины Матвиенко член Комитета Совета Федерации по науке, образованию, культуре и информационной политике Геннадий Савинов объявил благодарность за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие культуры, образования и воспитание подрастающего поколения в регионе артисту-ведущему мастеру сцены Ульяновского драматического театра имени И.А. Гончарова Владимиру Кустарникову.
Для справки:
Почетное звание «Заслуженный работник культуры Ульяновской области» присвоено:
Базановой Римме Вазыховне - руководителю цирковой студии муниципального учреждения культуры «Руслан»;
Громовой Татьяне Алексеевне – старшему научному сотруднику отдела природы областного государственного бюджетного учреждения культуры «Ульяновский областной краеведческий музей имени И.А. Гончарова»;
Ишуткиной Раисе Кирилловне – руководителю народного коллектива хора ветеранов муниципального учреждения культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Тереньгульский район»;
Липатовой Валентине Сергеевне – заведующей отделом обслуживания областного государственного бюджетного учреждения культуры «Ульяновская областная специальная библиотека для слепых»;
Мошниной Татьяне Алексеевне – начальнику муниципального учреждения «Отдел по делам культуры и организации досуга населения муниципального образования «Ульяновский район» Ульяновской области»;
Селезневой Вере Алексеевне – руководителю народного коллектива «Симбирские беседы» муниципального автономного учреждения культуры культурно-досуговый центр «Браво»;
Усерднову Евгению Георгиевичу – преподавателю муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Детская школа искусств;
Шкаловой Нине Григорьевне – артистке муниципального бюджетного учреждения культуры «Димитровградский драматический театр имени А.Н.Островского»;
Новикову Виктору Степановичу - преподавателю по классу гитары муниципального образовательного учреждения  дополнительного образования детей «Майнская детская школаискусств имени В.Н.Кашперова».
 
Почётной грамотой Губернатора Ульяновской области награждены:
Архипов Анатолий Алексеевич - заведующий Новоуренским сельским Домом культуры – филиалом Муниципального учреждения культуры «Дом культуры» муниципального образования «Тимирязевское сельское поселение»;
Куликова Елена Александровна - директор муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Ундоровская детская школа искусств»;
Трифонов Виктор Анатольевич - преподаватель муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей детской школы искусств рабочего посёлка Игнатовка.
 
Благодарственным письмом Губернатора Ульяновской области отмечены:
Дьячкова Ольга Григорьевна - руководитель кружка структурного подразделения «Малохомутерский Дом культуры» муниципального автономного учреждения культуры «Дом народного творчества» муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области;
Егоров Александр Алексеевич – художник-постановщик Дома культуры «Строитель» - филиала областного бюджетного учреждения культуры «Центр народной культуры Ульяновской области»;
Кадеркина Антонина Николаевна - преподаватель сольфеджио муниципального казённого образовательного учреждения дополнительного образования Базарносызганской детской школы искусств;
Кирина Татьяна Петровна - заведующая отделом киносети муниципального учреждения культуры Майнский межпоселенческий центр культуры;
Кузнецова Наталья Александровна - заведующая информационно-методическим центром муниципального учреждения «Отдел по делам культуры и организации досуга населения» администрации муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области;
Саранцева Светлана Михайловна - преподаватель муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств» муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области.
 
Премия Губернатора Ульяновской области «За достижения в сфере культуры и искусства Ульяновской области» вручена:
Турковой Нурие Минзагитовне – заведующий Центра по возрождению и развитию национальных культур – филиала Областного государственного бюджетного учреждения культуры «Центр народной культуры Ульяновской области»;
Велигжаниной Галине Ивановне – преподавателю муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Детская школа искусств № 3.

Благодарность Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие культуры, образования и воспитание подрастающего поколения в Ульяновской области объявлена:
Кустарникову Владимиру Петровичу – артисту-ведущему мастеру сцены областного государственного автономного учреждения культуры «Ульяновский драматический театр имени И.А. Гончарова».
 
 

С уважением,

служба информационного обеспечения Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области

(8422) 73-70-47
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