В Ульяновске состоялось выездное совещание Комитета по культуре ФС РФ

Темой совещания стали стратегические направления развития российского законодательства о культуре. Мероприятие прошло сегодня, 27 марта, в Торжественном зале дворянского собрания.

Помимо членов Комитета по культуре и приглашенных экспертов, в выездном совещании приняли участие руководители органов исполнительной власти в сфере культуры субъектов Российской Федерации,  депутаты Законодательного Собрания Ульяновской области, представители региональных органов исполнительной власти, главы муниципальных образований и руководителей муниципальными управлениями и отделами культуры Ульяновской области, представители всероссийских и региональных творческих союзов и объединений, а также представители общественных объединений в сфере культуры.

«Подобное общение парламентариев с представителями регионов очень важно, потому что, как правило, регионам виднее правовые недоработки и из предложений регионов зачастую рождаются многие законодательные инициативы. Поэтому сегодняшний разговор получился очень продуктивным. Обсуждая проблему несовершенства законодательства в сфере культуры, мы пришли к главному тезису – творческим работникам нужен не декларативный закон, а закон, который реально будет защищать их интересы. Закон должен содержать конкретные правовые механизмы, которые носят социальную направленность и которые предлагают реальные меры поддержки», - отметила заместитель председателя Комитета Государственной Думы по культуре, представитель Министерства культуры РФ Зугура Рахматуллина.

Подробнее: http://ulkul.ru/news/2945/
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