Уважаемые представители культурного сообщества России, граждане, занимающие активную гражданскую позицию и все не равнодушные к судьбе культуры в нашей стране и в отдельно взятых регионах!

В Ульяновской области открыто голосование за кандидатов в члены региональной Общественной палаты нового состава.
В направлении «Культура и творчество» в голосовании принимают участие четверо кандидатов, каждый из которых внёс весомый вклад в развитие и продвижение культурного потенциала Ульяновской области. Среди них Лидия Геннадьевна Саурова – заслуженный работник культуры РФ, обладатель Почётных знаков «Отличник кинематографии СССР» и «Почётный кинематографист России», государственной награды «Орден Почёта», руководитель Общественного совета по культуре.
Сегодня Лидия Саурова руководит главным оплотом кинематографии региона – областным учреждением «УльяновскКинофонд», история которого берёт своё начало ещё в годы Великой Отечественной войны. Сегодня это уникальное хранилище, содержащее более 7000 фильмов всех времён. Регулярные кинопоказы организуются в социальном кинотеатре «Люмьер», открытом на базе учреждения «УльяновскКинофонд» в Ульяновске. Помимо традиционных киносеансов, в «Люмьере» регулярно проходят мероприятия, направленные на воспитание патриотизма в молодёжной среде, продвижение здорового образа жизни. Один из кинозалов – «Луи» – оборудован специально для людей с ограниченными возможностями здоровья, в частности, инвалидов-колясочников.

Лидия Саурова – вдохновитель и разработчик концепции Международного фестиваля кино- и телепрограмм для семейного просмотра имени народной артистки СССР В. М. Леонтьевой «От всей души». В 2014 году яркое событие с участием авторитетных зарубежных и отечественных кинокритиков, режиссёров, актёров пройдёт уже в 6-й раз. Политика кинофестиваля соответствует одной из главных составляющих концепции Года культуры на территории Ульяновской области: обеспечить доступность лучших культурных событий для каждого жителя региона. В рамках кинофестиваля будет организовано наибольшее количество мероприятий с участием именитых гостей за пределами регионального центра, по сравнению с предыдущими годами. Жители сёл и городов области смогут увидеть работы легенд отечественного кинематографа и пообщаться с ними лично.

Мы просим поддержать человека, активного в профессиональной деятельности и своей жизненной позиции. Наличие таких людей – залог развития культуры как в отдельно взятом регионе, так и в стране в целом!

Голосование проходит здесь: http://www.opuo.ru/golos2014
