Приложение №4

Информация для размещения на сайте профессиональной образовательной организации

Вниманию студентов профессиональной образовательной организации, родителей (законных представителей)!                                            

В соответствии с Федеральным Законом  №120 от 07 июня 2013 года (ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ») и на основании совместного приказа Министерства образования и Министерства здравоохранения Ульяновской области от 14.10.2011г. № 44/808 «О проведении добровольного тестирования обучающихся образовательных учреждений Ульяновской области на предмет выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ»  с целью профилактики немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ» во всех образовательных организациях Ульяновской области в 2013-2014 годах будет проводится добровольное тестирование.

Добровольное тестирование проводится среди:
· Обучающихся (студентов) профессиональных образовательных организаций;

· Студентов образовательных организаций высшего образования.

Добровольное тестирование лиц основывается на принципах конфиденциальности, соблюдения прав и законных интересов тестируемых, осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Условие проведения добровольного тестирования
· Для проведения добровольного тестирования студентов в возрасте старше 15 лет необходимо наличие письменного информированного согласия тестируемого;

· Для проведения добровольного тестирования студентов в возрасте до 15 лет необходимо наличие письменного информированного согласия родителей (законных представителей);

· Добровольное тестирование организуется медицинскими работниками государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Ульяновской области во взаимодействии с администрацией образовательной организации и проводится с использованием экспресс-тестов для выявления наркотических средств и психотропных веществ в биологических средах организма (моча).
