ВСТРЕЧА С ГУБЕРНАТОРОМ
29 ноября 2014 года в ОГБУК «Дворец книги – Ульяновская областная научная библиотека имени В.И.Ленина» в зале Дворянского собрания состоялась встреча Губернатора – Председателя Правительства Ульяновской области С.И. Морозова и Министра Министерства искусства и культурной политики Т.А. Ившиной с победителями V региональных Дельфийских игр «Гимн одаренности». 
От Димитровградского музыкального училища на встречу была приглашена золотая медалистка Дельфийских игр в номинации «Оркестровые струнные инструменты» (скрипка) студентка 3 курса Братыгина Елизавета, занимающаяся в классе преподавателя высшей категории, Почетного работника среднего профессионального образования Скобкиной Ольги Александровны.

Началась встреча с исполнения Гимна Российской Федерации хором ДШИ №10 г.Ульяновска под управлением А.Н. Додосова.

Затем перед собравшимися выступил Сергей Иванович Морозов. Он поздравил золотых медалистов с победой на V региональных Дельфийских играх в области танца, академического пения, живописи, инструменталистов и пожелал им таких же достижений на Всероссийском конкурсе, который будет проходить весной 2015 года в городе Орле. Сергей Иванович предложил создать школу Дельфийского резерва и организовать фан. клуб победителей, рассказал о планах построения цирка с дельфинарием в Ульяновске. В заключении – подарил торт, который с удовольствием съели победители и их преподаватели.

В целом, встреча, разговор и чаепитие прошли в теплой, доброжелательной обстановке. Желаем Лизе Братыгиной дальнейших успехов!!!

