Год литературы в Ульяновской области откроется большим литературным собранием и вручением ежегодной региональной поэтической премии имени Н.Н. Благова

Торжественное мероприятие состоится 28 января в 11.00 в драматическом театре имени И.А. Гончарова. Планируется, что в нём примет участие Губернатор Сергей Морозов.
Актёры Ульяновского областного драматического театра имени И.А. Гончарова представят театрализованную литературно-историческую постановку «На Венце». Артисты выступят в роли 12 писателей-классиков – уроженцев Симбирского-Ульяновского края. Таким образом зрителю будет презентован приоритетный проект Года литературы на территории Ульяновской области «12 симбирских литературных апостолов». Напомним, согласно его концепции, каждому из них будет посвящён целый месяц в течение года. В рамках проекта запланированы творческие встречи, выставки, литературные вечера, конкурсы, библиотечные чтения и многие другие мероприятия. Так, январь проходит под именем поэта, лауреата Государственной премии РСФСР имени М. Горького Николая Благова. Одним из основных событий стали малые Благовские чтения. Они прошли в Ульяновске 15 января. Следующим крупным событием станет вручение Ежегодной областной поэтической премии имени Н.Н. Благова, которая в 2015 году присуждается в третий раз. Призовой фонд существенно увеличен.

«В Год литературы премию имени Н.Н. Благова получат сразу три ульяновских поэта. Они разделят между собой денежное вознаграждение в размере 100 тысяч рублей. Лауреаты определены в трёх номинациях: «Художественное мастерство и верность традициям Николая Благова», «Край мой на Волге», а также «Молодёжная номинация» для авторов в возрасте до 40 лет. Премию вручит наш почётный гость – поэт, лауреат Государственной премии СССР Андрей Дементьев», – рассказала Министр искусства и культурной политики Ульяновской области Татьяна Ившина.

