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Вечерний Димитровград
«ЛЮБИТЬ НЕОБХОДИМО БЫЛО МНЕ, И Я ЛЮБИЛ...»
Литературно-музыкальный вечер 

Новая программа проекта «Вечерний Димитровград» посвящена знаменательной дате в русской литературе – 210-летию со дня рождения великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова (1814-1841).
 Жизнь М. Ю. Лермонтова была мгновенна и ослепительна, как проблеск молнии на грозовом небе. Но, не дожив и до 27 лет, он успел испытать всё – и взлёты вдохновения, и горечь разочарований. Пушкина мы представляем в окружении друзей, а Лермонтова – одиноким. Почему так? Ощущение одиночества идёт от его творчества, от его собственного мироощущения. Через всю жизнь мы проносим в душе образ поэта – грустного и строгого, нежного и властного, скромного и насмешливого, язвительного и мечтательного. Поэта гениального и так рано ушедшего. Он наполняет наши души жаждой борьбы, творчества и вечным исканием истины. И мы всегда будем благодарны ему за это.
 В программе литературно-музыкального вечера – стихи поэта и фрагменты из «Разливов рек» К. Г. Паустовского, романсы, дуэты, трио А. С. Даргомыжского, М. А. Балакирева, П. П. Булахова, С. И. Танеева, А. Е. Варламова, «Романс Нины» А. К. Глазунова из музыки к драме М. Ю. Лермонтова «Маскарад», «Романс Тамары» из оперы «Демон» А. Г. Рубинштейна, «Посвящение Лермонтову» М. Л. Таривердиева; вальсы А. И. Хачатуряна и М. И. Глинки. 
 
Исполнители:
Заслуженная артистка России Вера Чиркина (сопрано)
Юлия Корсакова (сопрано)
Елена Рождественская (сопрано)
Эльмира Сидорова (сопрано)
Вера Корчева (фортепиано)
Государственный оркестр русских народных инструментов «Садко»
Художественное слово – Элла Якубенкова
 
Концерт состоится 11 октября в 18:00 в Димитровградском музыкальном колледже.

Билеты – 250 рублей
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