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Получена информация о фактах выявления на территории Российской Федерации нелегальной деятельности на финансовом рынке, в частности, выявлен проект «Rainbow Shared Energy» (далее – проект), имеющий признаки финансовой пирамиды. 
Проект осуществляет свою деятельность под видом развития услуг компании «Rainbow Shared Energy» по предоставлению гражданам в краткосрочную аренду портативных аккумуляторов («пауэрбэнков») для подзарядки мобильных устройств. 
Проект привлекает денежные средства граждан в безналичной форме, продвигая информацию о своей деятельности преимущественно посредством мессенджера Telegram. Минимальный вклад в проект составляет 400 долларов США, при этом в письменном виде какие-либо договоры о привлечении средств с гражданами не заключаются. Согласно материалам проекта, гражданам предлагается «инвестировать в аренду оборудования» и получать за это «дивиденды». От размера инвестиций зависит уровень партнёра. По мнению Банка России, деятельность проекта на территории Российской Федерации находится в активной фазе. 
[bookmark: _GoBack]Кроме того, представители проекта стремятся увеличивать его популярность среди населения, используя эфирное время регионального телевидения, наружную рекламу, проведение различных благотворительных акций в социальные учреждения.
