Итоги IV Открытого межрегионального музыкального конкурса «Юный виртуоз» в номинации «Духовые и ударные инструменты»
Группа А – до 8 лет
Лауреат I степени – Вера Винокурова, Областная детская школа искусств, преподаватель – Галина Маратовна Тарабрина, концертмейстер – Марина Александровна Фирсова.
Группа Б – 9-10 лет
Лауреат I степени – Всеволод Шабанов, Областная детская школа искусств, преподаватель – Лариса Геннадьевна Шагиева, концертмейстер – Светлана Александровна Бокарева.
Лауреат II степени – Анастасия Илюнгина, Детская школа искусств № 2 г. Димитровград, преподаватель – Александр Федорович Рассадин.
Лауреат III степени – Аким Коротов, Областная детская школа искусств, преподаватель – Лариса Геннадьевна Шагиева, концертмейстер – Светлана Александровна Бокарева.
Группа В – 11-12 лет
Лауреат I степени – Петр Москалев, Областная детская школа искусств, преподаватель – Андрей Петрович Москалев, концертмейстер – Марина Валерьевна Москалева.
Лауреат II степени – Любовь Алексеева, Тольяттинский музыкальный колледж им. Р. К. Щедрина, преподаватель – Дмитрий Эдуардович Дверницкий, концертмейстер – Кристина Юрьевна Шалимова.
Группа С – 13-15 лет
Лауреат I степени – Георгий Федоров, Областная детская школа искусств, преподаватель – Лариса Геннадьевна Шагиева, концертмейстер – Светлана Александровна Бокарева.
Лауреат II степени – Арина Рыжова, Тольяттинский музыкальный колледж им. Р. К. Щедрина, преподаватель – Дмитрий Эдуардович Дверницкий, концертмейстер – Кристина Юрьевна Шалимова.
Группа Д – 16-17 лет
 Медные духовые:
Лауреат I степени – Александр Плешков, Музыкальное училище им. Г. И. Шадриной УлГУ, преподаватель – Андрей Петрович Москалев, концертмейстер – Марина Валерьевна Москалева.
Участник – Виталий Кашкиров, Димитровградский музыкальный колледж, преподаватель – Габдулназир Абдуллович Хасиятуллов, концертмейстер – Светлана Алексеевна Миккуева.
Деревянные духовые:
Лауреат I степени – Ильмира Срудиева, Димитровградский музыкальный колледж, преподаватель – Олег Евгеньевич Боровков, концертмейстер – Светлана Алексеевна Миккуева.
Лауреат II степени – Юрий Ильюшин, Областная детская школа искусств, преподаватель – Татьяна Владимировна Маленкина, концертмейстер – Марина Валерьевна Москалева.
Лауреат III степени – Артем Глазков, Димитровградский музыкальный колледж, преподаватель – Олег Евгеньевич Боровков, концертмейстер – Елена Владимировна Дмитриева.
Дипломант I степени – Александр Казначеев, Тольяттинский музыкальный колледж им. Р. К. Щедрина, преподаватель – Дмитрий Эдуардович Дверницкий, концертмейстер – Кристина Юрьевна Шалимова.
Дипломант I степени – Михаил Третьяков, Димитровградский музыкальный колледж, преподаватель – Олег Евгеньевич Боровков, концертмейстер – Елена Владимировна Дмитриева.
	Группа Е – 18-20 лет
	Медные духовые:
Лауреат I степени – Александр Прапорщиков, Музыкальное училище им. Г. И. Шадриной УлГУ, преподаватель – Виктор Петрович Иноценко, концертмейстер – Елена Николаевна Назарова.
Деревянные духовые:
Лауреат I степени – Роман Бурминский, Димитровградский музыкальный колледж, преподаватель – Олег Евгеньевич Боровков, концертмейстер – Елена Владимировна Дмитриева.
«Ансамбль»

[bookmark: _GoBack]	Лауреат II степени – Инструментальный ансамбль: Михаил Третьяков, Роман Бурминский, Виталий Кашкиров, Даниил Логинов, Лев Гринчук, Димитровградский музыкальный колледж, преподаватель – Габдулназир Абдуллович Хасиятуллов.
